PROVA DI MATEMATICA

1. Come si scrive in cifre il numero seimilionisettantamilasei?

a) 6700006

b) 6007006

c) 6070006

d) 6000706

2. Indica il risultato delle seguenti operazioni: 37+109+5+13 =

a) 154

b) 174

c) 164

d) 167

3. Indica il risultato delle seguenti operazioni: 15,16 +0,80 +101,04 +6,75 =

a) 116.65

b) 123,75

c) 124,35

d) 135,75

4.Un muratore deve pavimentare una stanza di 30 metri quadrati. Se per un metro quadrato occorrono 12 piastrelle, quale operazione si deve eseguire per calcolare il numero delle mattonelle occorrenti per pavimentare tutta la stanza?

a) 30 - 12

b) 30 + 12

c) 30 x 12

d) 30 : 12 

5. Osserva la seguente tabella relativa alla temperatura dei tre giorni durante ferragosto rilevata ogni sei ore.

       GIORNO
            ORA                                   TEMPERATURA

	14


	4.00


	26.4



	
	10.00
	30.3

	
	16.00
	34.1

	
	20.00
	28.5

	15


	4.00


	26.9

	
	10.00
	31.2



	
	16.00
	34.5



	
	20.00
	29.4

	16
	4.00


	26.7

	
	10.00
	30.4

	
	16.00
	33.6

	
	20.00
	28.8


Quale delle seguenti affermazioni è vera? 

La temperatura…

a) più bassa è stata registrata alle ore 4.00 del giorno 16

b) la più alta è stata registrata alle ore 16.00 del giorno 15

c) non è mai scesa sotto i 27 gradi

d) il giorno 15 per tre volte ha superato i 30 gradi

6. La mamma va al supermercato e spende:

    € 2.45 per un pacchetto di caffè

    € 1.90 per un kg di arance

    € 5.04 al banco dei salumi

    € 0.30 per degli elastici.

Se paga con una banconota da € 10 avrà in resto:

a) € 0.31

b) non avrà resto

c) € 1.31

d) € 0.21

7. Come si scrive in cifre il numero formato da 20 centinaia, 0 decine e 7 unità?

a) 207

b) 20007

c) 2070

d) 2007

8. Come si scrive in cifre il numero formato da 15 centinaia, 6 unità e 5 centesimi?

a) 150,65

b) 156,5

c) 1506,05

d) 15,605

9. Quale affermazione tra le seguenti è vera per il numero 102,82?

a) la cifra che ha il valore posizionale maggiore è 8

b) la cifra che ha il valore posizionale maggiore è 1

c) le due cifre 2 hanno lo stesso valore posizionale

d) la cifra che ha il valore posizionale minore è 0

10. Di quali unità di misura ti serviresti per esprimere la lunghezza di una porta di calcio?

a) dm

b) m

c) m

d) m

11. Quali tra le seguenti relazioni è vera?

a) 17,023 > 170,23

b) 17,023 < 1,7023

c) 1702,3 > 170,23

d) 1,7023 > 1702,3

12. Quali delle seguenti eguaglianze è vera?

a) 12+10-7 = 12-6+15

b) 15+10-7 = 15+20-10

c) 12-7+15 = 10+15-5

d) 15-12+7 = 12-7+15

